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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 29  DEL 05/03/2024 (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Approvazione DUP (Documento Unico di Programmazione) 2024-2026 e Schema di Bilancio  di 

Previsione 2024-2026. 

Addì cinque del mese di marzo dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in seduta di 

aggiornamento del 27 febbraio 2024, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore 

diciotto, con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Approvazione verbali delle sedute precedenti.(trattato) 

2. Legge Regionale 29/7/2023, n.9. Disposizioni finanziarie varie. Modifiche di norme. Art.38 Adeguamento 

gettoni di presenza dei consiglieri comunali. Rideterminazione importi. (trattato) 

3. Approvazione DUP (Documento Unico di Programmazione) 2024-2026 e Schema di Bilancio  di Previsione 

2024-2026. 

Argomento aggiunto 

 

4.  Commissione permanente trasparenza nuova composizione a seguito di presa d’atto e ratifica delle nuove 

     designazioni.(ritirato) 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale supplente  Sulsenti. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 18:37 risultano: 

 

 Consiglieri assenti n. 6  (Cannizzo, Greco,  Iaquez, Mascolino,Scuderi,Siggia) 

 Consiglieri presenti n. 18(Argentino, Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore,Gravina,   

Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi, Speranza,Vinciguerra, Zorzi) 

Sono presenti il  Vice Sindaco Fiorellini, gli Assessori Avola, Campailla, Corbino, Nicastro, i Dirigenti Sulsenti 

e, successivamente, Cicciarella,  i Revisori contabili Vignigni e Cimino. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

Entra in aula il consigliere Greco presenti n. 19 

La seduta in aggiornamento dell’adunanza del 27 febbraio u.s., si apre con una comunicazione, ai sensi dell’art. 

41 del vigente regolamento comunale dei lavori d’aula.  
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Il consigliere Vinciguerra inizia con l’esposizione dei fatti oggetto della comunicazione., che fa riferimento ai 

gravi episodi di cronaca occorsi lo scorso 27 febbraio 2024, durante lo svolgimento della precedente seduta 

consiliare. 

  Entra in aula il consigliere Mascolino presenti n. 20 

Durante l’esposizione della comunicazione, si creano incomprensioni abbastanza animate in aula, motivo per cui 

il Presidente sospende brevemente la seduta, alle h. 18:47. 

All’appello nominale di ripresa lavori,  ore 19:05 risultano: 

 

 Consiglieri assenti n. 2  (Iaquez, Siggia) 

 Consiglieri presenti n. 22(Argentino, Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Cannizzo, Dieli, 

Fiore,Gravina,   Greco,  Mascolino,Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi, 

Scuderi,Speranza,Vinciguerra, Zorzi) 

 

La seduta è valida. 

Il Presidente riprende  i lavori, esprime il  suo rammarico per i gravi fatti criminosi , perpetrati in città, con 

l’auspicio che ci sia un forte e netto contrasto da parte degli Organismi preposti alla sicurezza pubblica. 

Successivamente, con riferimento alla proposta deliberativa di cui al punto 3 dell’od.g., avente per oggetto: 

“Approvazione DUP (Documento Unico di Programmazione) 2024-2026 e Schema di Bilancio  di Previsione 

2024-2026”,  è dato atto che nella precedente seduta sono stati trattati n. 10 emendamenti. 

Il Presidente, pertanto,  dà lettura dell’oggetto  l’emendamento contrassegnato con il n. 11 , prot. gen. n. 

5950/09-02-2024,prot.sett. n. 39/2024/CC, presentato dai consiglieri Vinciguerra, Cannata, Dieli e Gravina. 

L’emendamento riporta il parere tecnico-contabile  non favorevole e il parere dell’Organo di Revisione non 

favorevole, per le motivazioni nello stesso espresse. 

Il consigliere Dieli illustra l’argomento dell’emendamento contrassegnato con il n. 11, afferente alla proposta  

dell’istituzione di un fondo straordinario per spese sanitarie per il canile comunale, al fine di procedere a 

sterilizzazioni programmate che consentano di arginare il fenomeno del randagismo. 

L’assessore Campailla risponde  che l’amministrazione ha avviato un dialogo con il con il competente servizio 

ASP per consentire che  la struttura acquisisca tutti i requisiti e permessi necessari per legge, al fine di renderla 

un  canile-rifugio, status che consente di accedere  in maniera gratuita ai servizi che l’ASP dovrà fornire. 

Il consigliere Dieli replica dichiarandosi non soddisfatto delle risposte dell’Amministrazione. 

Preso, altresì, atto del parere contrario sull’emendamento, il consigliere Dieli dichiara il ritiro 

dell’emendamento contrassegnato con il  n. 11.  

 

Il Presidente dà lettura dell’emendamento contrassegnato con il n. 12- prot. gen. 5952-09-02-

2024,prot.sett.40/2024/CC, presentato dai consiglieri Vinciguerra, Cannata, Dieli e Gravina. 

L’emendamento  riporta  parere tecnico-contabile  non favorevole e  parere dell’Organo di Revisione non 

favorevole, per le motivazioni nello stesso espresse. 

Il consigliere Cannata illustra l’emendamento n. 12  che riguarda l’istituzione di un fondo destinato ad 

implementare la dotazione dei mezzi destinati alla mobilità urbana. 

Entra in aula il consigliere Siggia presenti n. 23 

L’assessore Avola risponde informando che si sta lavorando per un progetto di rinnovo totale del parco macchine 

in dotazione all’Ente, ivi compresi i mezzi a servizio della mobilità urbana. 

Il Dirigente Sulsenti ribadisce il suo parere contrario ad un’eventuale approvazione dell’emendamento, in quanto 

tecnicamente modifica i principi contabili dell’intero atto. 

I consiglieri proponenti, gruppo FdI e gruppo Diventerà Bellissima chiedono di mettere ai voti il superiore 

emendamento contrassegnato con il n. 12.  

Si registrano le dichiarazioni di voto dei consiglieri Greco, Vinciguerra e Artini. 

Si procede con la votazione. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 
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- Consiglieri presenti in aula nr. 23 (Argentino, Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Cannizzo, Dieli, 

Fiore, Gravina, Greco, Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi, Scuderi,  Siggia, 

Speranza, Vinciguerra, Zorzi) 

- Consiglieri assenti n. 1 (Iaquez )   

- Voti favorevoli         n.  6 (Cannata, Dieli, Gravina, Scuderi, Vinciguerra, Zorzi) 

- Voti contrari             n.  12(Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Fiore, Nicastro, Noto, Prelati, 

Romano, Sallemi, Speranza) 

- Astenuti                    n.    5 (Argentino, Greco, Mascolino,Pelligra, Siggia) 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’emendamento contrassegnato con il n. 12 prot. gen. 5952-09-

02-2024,prot.sett.40/2024/CC, presentato dai consiglieri Vinciguerra, Cannata, Dieli e Gravina:  

NON E’ APPROVATO 

 

Il Presidente dà lettura dell’oggetto dell’emendamento contrassegnato con il n. 13, prot. gen. 5956/09-02-

2024.prot.42/2024/CC, presentato dai consiglieri Vinciguerra, Cannata, Dieli e Gravina. 

L’emendamento riporta il parere tecnico contabile favorevole nonché il parere favorevole dell’organo di 

revisione. 

 

Il consigliere Dieli presenta l’argomento dell’emendamento n. 13 che consiste nella proposta di istituzione di un 

fondo per segnaletica stradale, per toponomastica e sistemi di dissuasione della velocità. 

 

Interviene il consigliere Artini. 

 

Il Vice Sindaco Fiorellini dichiara l’esistenza di un progetto di rifacimento totale della toponomastica e,  

pertanto, l’amministrazione si ritiene contraria all’emendamento de quo. 

Escono dall’aula i consiglieri Artini e Romano presenti n. 21 

 

Il consigliere Dieli puntualizza la portata più ampia dell’emendamento che riguarda non solo la toponomastica 

ma anche la segnaletica stradale e la previsione di altri mezzi a salvaguardia della sicurezza stradale. 

Esce dall’aula il consigliere Sallemi presenti n. 20 

Il Presidente pone ai voti l’emendamento contrassegnato con il n. 13. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti in aula nr. 20 (Argentino, Avola, Biondo, Campailla, Cannata,Cannizzo, Dieli, Fiore, 

Gravina, Greco, Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Scuderi,Siggia , Speranza,Vinciguerra, 

Zorzi) 

- Consiglieri assenti n. 4 (Artini, Iaquez , Romano, Sallemi )   

- Voti favorevoli         n.  12 (Argentino,  Cannata,  Dieli, Fiore, Gravina, Greco, Mascolino,  Pelligra, 

Scuderi, Siggia , Vinciguerra, Zorzi) 

- Voti contrari             n.  8 (Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto, Prelati, Speranza) 

- Astenuti                    n. 0 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’emendamento contrassegnato con il n. 13 prot. gen. 5956/09-

02-2024.prot.42/2024/CC, presentato dai consiglieri Vinciguerra, Cannata, Dieli e Gravina. 

 È APPROVATO. 

 

Il Presidente dà lettura dell’oggetto dell’emendamento contrassegnato con il n. 14, prot.gen. 5959-

09.02.2024,prot.sett. n.41/2024/CC, presentato dai consiglieri Cannata, Vinciguerra, Dieli e Gravina. 

L’emendamento riporta il parere tecnico contabile non favorevole nonché il parere non favorevole dell’organo 

di revisione, per le motivazioni nello stesso espresse. 
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Entrano in aula i consiglieri Artini, Romano, Sallemi presenti n. 23 

 

 Il consigliere Vinciguerra illustra i contenuti dell’emendamento. Si ritiene necessario contrastare il fenomeno 

dell’abbandono dei rifiuti mediante l’utilizzo di strumenti di controllo e repressione e si propone di istituire un 

fondo per l’acquisto e l’installazione di foto trappole. 

 

Il consigliere Pelligra chiede la riconferma del parere tecnico espresso dall’Ufficio. 

Il dirigente Sulsenti afferma che il parere tecnico contabile sull’emendamento  non è favorevole, precisando gli 

aspetti tecnici secondo i quali le somme individuate sono indisponibili perché vincolate per interventi di altra 

natura. 

Il consigliere Pelligra interviene per dichiarazione di voto. 

Alla richiesta del consigliere Scuderi di ulteriori precisazioni in merito all’aspetto contabile, il Dirigente Sulsenti 

ribadisce quanto già precedentemente detto. 

 

Per l’amministrazione si esprime il Vice Sindaco Fiorellini. Sono già previste in bilancio somme da utilizzare per 

il contrasto al fenomeno dell’abbandono dei rifiuti; per quanto attiene agli aspetti giuridici si ritiene necessaria 

una regolamentazione preventiva per la corretta applicazione dell’intervento. 

 

Il consigliere Argentino interviene per dichiarazione di voto. 

 

Il Presidente invita i consiglieri proponenti a ritirare l’emendamento n. 14, dato il parere tecnico contabile non 

favorevole. I consiglieri dichiarano di voler sottoporre ai voti l’emendamento in questione. 

 

Il Presidente pone ai voti l’emendamento contrassegnato con il n. 14, prot.gen. 5959-09.02.2024,prot.sett. 

n.41/2024/CC, presentato  dai consiglieri Cannata, Vinciguerra, Dieli e Gravina. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

-  Consiglieri presenti  n. 23(Argentino, Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata,Cannizzo, Dieli, 

Fiore,Gravina,  Greco, Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi,  Siggia, Scuderi 

Speranza,Vinciguerra, Zorzi) 

- Consiglieri assenti n. 1 ( Iaquez )   

- Voti favorevoli      n. 7 (Cannata,  Dieli, Gravina, Scuderi, Siggia , Vinciguerra, Zorzi) 

- Voti contrari             n.9( Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo,  Nicastro, Noto, Prelati, Sallemi, 

Speranza) 

- Astenuti                  n. 7 (Argentino, Artini, Fiore, Greco, Mascolino, Pelligra, Romano) 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’emendamento contrassegnato con il n. 14 , prot.gen. 5959-

09.02.2024,prot.sett. n.41/2024/CC, presentato  dai consiglieri Cannata, Vinciguerra, Dieli e Gravina. 

 

NON E’ APPROVATO. 

 

 

Il Presidente procede con la lettura dell’oggetto dell’emendamento contrassegnato con il n. 15, prot.gen. 

5961-09.02.2024,prot.sett.43/2024/CC, presentato  dai consiglieri Cannata, Vinciguerra, Dieli e Gravina. 

L’emendamento è corredato del parere tecnico contabile favorevole nonché del parere favorevole dell’organo di 

revisione. 

 

Il consigliere Cannata presenta l’argomento che riguarda l’istituzione di un fondo destinato alle attività della 

Consulta Giovanile. 

Interviene in merito il consigliere Argentino che chiede quale utilizzo sia stato fatto delle somme individuate nel 

bilancio precedente per la stessa motivazione e procede con la sua dichiarazione di voto. 

Il Vice Sindaco Fiorellini risponde in merito. 

L’assessore Corbino puntualizza ulteriormente che le attività che la  Consulta Giovanile ha già avviato e quelle 

che intenderà intraprendere sono di volta in volta sostenute con fondi  dell’Amministrazione. 

 Il Dirigente Sulsenti precisa che l’impegno e l’ allocazione di  somme a sostegno di interventi  che possano  
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riguardare, tra l’altro,  la Consulta Giovanile sono atti  di natura gestionale discendenti  dall’indirizzo politico 

che di volta in volta l’amministrazione intenderà dare. 

 

I consiglieri Vinciguerra, Prelati e Sallemi effettuano le loro dichiarazioni di voto. 

 

Il Presidente pone ai voti l’emendamento contrassegnato con il n. 15, presentato  dai consiglieri Vinciguerra, 

Cannata, Dieli e Gravina. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

-  Consiglieri presenti  n. 23(Argentino, Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata,Cannizzo, Dieli, 

Fiore,Gravina,  Greco, Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi,  Siggia, Scuderi 

Speranza,Vinciguerra, Zorzi) 

- Consiglieri assenti n. 1 ( Iaquez )   

- Voti favorevoli      n. 11 (Argentino, Cannata,  Dieli, Fiore, Gravina, Mascolino, Pelligra, Scuderi, Siggia, 

Vinciguerra, Zorzi) 

- Voti contrari             n.11(Artini,  Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo,  Nicastro, Noto, Prelati, 

Romano,Sallemi, Speranza) 

-  Astenuti                  n. 1 ( Greco) 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’emendamento contrassegnato con il n. 15 , prot.gen. 5961-

09.02.2024,prot.sett. n.43/2024/CC, presentato  dai consiglieri Cannata, Vinciguerra, Dieli e Gravina. 

 

NON E’ APPROVATO. 

 

Il Presidente dà lettura dell’oggetto dell’emendamento contrassegnato con il n. 16, prot.gen. 5963-

09.02.2024,prot.sett.44/2024/CC, presentato  dai consiglieri Cannata, Vinciguerra, Dieli e Gravina. 

L’emendamento è corredato del parere tecnico contabile favorevole nonché del parere favorevole dell’organo di 

revisione. 

 

Il consigliere Zorzi, tra i consiglieri proponenti, illustra l’emendamento che consiste  nella proposta di istituire 

un fondo per promuovere  eventi di grande richiamo turistico e culturale, auspicando che l’organizzazione e la 

programmazione degli stessi sia fatta con un congruo anticipo rispetto alle date degli eventi e possa trovare la 

giusta promozione attraverso tutti i canali pubblicitari. 

 

Intervengono i consiglieri Noto, Pelligra, Biondo, Speranza, Scuderi. 

 

A conclusione interviene il Vice Sindaco Fiorellini. 

 

Il Presidente pone ai voti l’emendamento contrassegnato con il n. 16, presentato  dai consiglieri Vinciguerra, 

Cannata, Dieli e Gravina. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

-  Consiglieri presenti  n. 23(Argentino, Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata,Cannizzo, Dieli, 

Fiore,Gravina,  Greco, Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi,  Siggia, Scuderi 

Speranza,Vinciguerra, Zorzi) 

- Consiglieri assenti n. 1 ( Iaquez )   

- Voti favorevoli      n. 12 (Cannata,  Dieli, Fiore, Gravina, Greco, Mascolino, Noto, Pelligra, Scuderi, Siggia 

, Vinciguerra, Zorzi) 

- Voti contrari             n.10(Artini,  Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo,  Nicastro, Prelati, 

Romano,Sallemi, Speranza) 

-  Astenuti                  n. 1 (Argentino) 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’emendamento contrassegnato con il n. 16, presentato dai 

consiglieri Vinciguerra, Cannata, Dieli e Gravina. E’ APPROVATO 
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Viene data lettura dell’oggetto dell’emendamento contrassegnato con il n. 17, prot.gen. 5965/09.02.2024, prot. 

sett. 45/2024/CC,  presentato dai consiglieri Vinciguerra, Cannata, Dieli e Gravina. 

L’emendamento è corredato del parere tecnico contabile favorevole nonché del parere favorevole dell’organo di 

revisione. 

 

La proposta è presentata dal consigliere Cannata con riferimento all’istituzione di un fondo per l’acquisto di 

materiale destinato a rendere le spiagge maggiormente accessibili ai portatori di disabilità, programmando  

l’installazione degli strumenti atti all’abbattimento delle barriere architettoniche con un certo anticipo temporale 

rispetto alla stagione balneare. 

 

L’assessore Corbino informa su tutte le iniziative che l’amministrazione ha già in cantiere:  in particolare sono 

previsti altri due punti/spiagge sui quali insisteranno appositi spazi dedicati ai diversamente abili e sarà 

assicurato un controllo maggiore per il rispetto di tali aree dedicate. 

Esce dall’aula il consigliere Artini presenti n. 22 

 

Il Presidente pone ai voti l’emendamento contrassegnato con il n. 17, presentato dai consiglieri Vinciguerra, 

Cannata,  Dieli , Gravina. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

-  Consiglieri presenti  n. 22(Argentino,  Avola, Biondo, Campailla, Cannata,Cannizzo, Dieli, 

Fiore,Gravina,  Greco, Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi,  Siggia, Scuderi 

Speranza,Vinciguerra, Zorzi) 

- Consiglieri assenti n. 2 (Artini, Iaquez )   

- Voti favorevoli      n. 12 (Argentino,Cannata,  Dieli, Fiore, Gravina, Greco, Mascolino, Pelligra, Scuderi, 

Siggia , Vinciguerra, Zorzi) 

- Voti contrari             n.10( Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo,  Nicastro, Noto,Prelati, Romano,Sallemi, 

Speranza) 

-  Astenuti                  n. 0  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione:l’emendamento contrassegnato con il n. 17, presentato dai 

consiglieri Vinciguerra, Cannata,  Dieli , Gravina. E’ APPROVATO. 

 

Il Presidente Fiore dà lettura dell’emendamento contrassegnato con il n. 18, prot.gen.6109/2024, prot.sett. 

47/2024/CC.  

 L’emendamento è corredato del parere tecnico contabile favorevole nonché del parere favorevole dell’organo di 

revisione. 

 Il Presidente, nella sua qualità di proponente,  procede con la presentazione dell’emendamento  che consiste 

nella previsione di spesa per interventi di manutenzione straordinaria e messa in sicurezza dello Stadio comunale 

di Vittoria e per attività di promozione e sostegno dell’attività del FC Vittoria asd. 

Il Presidente preannuncia  il possibile ritiro dell’emendamento previa assunzione di impegno  da parte 

dell’amministrazione di volersi attivare per la realizzazione di quanto richiesto anche con una previsione di spesa 

inferiore. 

Interviene il consigliere Prelati, consigliere delegato alle politiche sportive. 

Il Presidente Fiore non si ritiene soddisfatta delle dichiarazioni del delegato Prelati. 

Interviene il consigliere Vinciguerra. 

Successivamente, il Vice Sindaco Fiorellini chiarisce alcuni aspetti sulla posizione dell’amministrazione e 

rassicura il Presidente sull’impegno a prevedere gli interventi richiesti, in modo particolare il ripristino delle torri 

faro. 

Il Presidente Fiore, quale  proponente,  dichiara il ritiro dell’emendamento contrassegnato con il n. 18, a 

seguito delle dichiarazioni del Vice Sindaco. 

 

 Escono dall’aula i consiglieri Gravina e Siggia presenti n. 21 

 

Il Presidente dà lettura dell’emendamento contrassegnato con il n. 19, prot.gen.6193/2024-
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prot.sett.48/2024/CC, presentato dai consiglieri Greco, Iaquez e dallo stesso Presidente Fiore. 

L’emendamento è corredato del parere tecnico contabile favorevole nonché del parere favorevole dell’organo 

di revisione. 

Il consigliere Greco argomenta l’emendamento in questione. Con riferimento alla lotta al fenomeno delle 

fumarole, è proposto un progetto  di fattibilità di un centro di stoccaggio e impianto di trattamento dei rifiuti 

agricoli provenienti dalle serre, per consentire il corretto smaltimento dei rifiuti agricoli e ove possibile il loro 

riutilizzo. 

Il Vice Sindaco risponde per l’amministrazione. 

Successivamente intervengono per dichiarazione di voto i consiglieri Artini e Speranza. 

 

 Il Presidente Fiore puntualizza ulteriormente alcuni aspetti del progetto e sugli studi fatti in merito, 

avvalendosi delle buone pratiche  già adottate da altre amministrazioni. 

 

Si pone ai voti l’emendamento contrassegnato con il n. 19, presentato dai consiglieri Greco, Iaquez e 

Presidente Fiore. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

-  Consiglieri presenti  n. 21(Argentino,Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata,Cannizzo, Dieli, Fiore,  

Greco, Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi,  Scuderi Speranza,Vinciguerra, 

Zorzi) 

- Consiglieri assenti n. 3 (Gravina, Iaquez, Siggia )   

- Voti favorevoli      n. 21 Argentino,Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata,Cannizzo, Dieli, Fiore,  

Greco, Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi,  Scuderi Speranza,Vinciguerra, 

Zorzi) 

- Voti contrari             n.0 

-  Astenuti                  n. 0  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione:l’emendamento contrassegnato con il n. 19, presentato dai 

consiglieri Greco, Iaquez e Presidente Fiore: E’ APPROVATO ALL’UNANIMITA’ DE PRESENTI. 

 

La discussione sugli emendamenti presentati si è conclusa. 

 

Il Presidente chiede se qualcuno desidera intervenire, prima di porre ai voti la proposta deliberativa,  così come 

emendata. 

 

Intervengono, pertanto, i consiglieri Prelati, Noto, Scuderi, Argentino, Cannata. 

 

Esce dall’aula il consigliere Argentino presenti n. 20 

 

Proseguono con gli interventi i consiglieri Pelligra, Dieli, Greco, Zorzi, Vinciguerra. 

 

Chiude la discussione generale  il Vice Sindaco Fiorellini. 

 

Esauriti tutti gli interventi, il Presidente pone ai voti la proposta di deliberazione, avente per oggetto: 

“Approvazione DUP (Documento Unico di Programmazione) 2024-2026 e Schema di Bilancio  di Previsione 

2024-2026” con i relativi allegati, parte integrante e sostanziale, come emendati. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

-  Consiglieri presenti  n. 20(Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata,Cannizzo, Dieli, Fiore,  Greco, 

Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi,  Scuderi, Speranza,Vinciguerra, Zorzi) 

- Consiglieri assenti n. 4 (Argentino,Gravina, Iaquez, Siggia )   

- Voti favorevoli      n. 13(Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo,  Fiore,  Greco, Nicastro, Noto,  

Prelati, Romano, Sallemi,Speranza) 

- Voti contrari             n.7( Cannata, Dieli, Mascolino, Pelligra, Scuderi, 

Vinciguerra, Zorzi) 
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- Astenuti                  n. 0  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione, la proposta di deliberazione, avente per oggetto: “Approvazione 

DUP (Documento Unico di Programmazione) 2024-2026 e Schema di Bilancio  di Previsione 2024-2026” con 

i relativi allegati, parte integrante e sostanziale, come emendati. 

E’ APPROVATA 

 

Si sottopone a votazione l’immediata eseguibilità dell’atto in questione. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti  n. 20(Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata,Cannizzo, Dieli, Fiore,  Greco, 

Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi,  Scuderi, Speranza,Vinciguerra, Zorzi) 

- Consiglieri assenti n. 4 (Argentino,Gravina, Iaquez, Siggia )   

- Voti favorevoli      n. 13(Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo,  Fiore,  Greco, Nicastro, Noto,  

Prelati, Romano, Sallemi,Speranza) 

- Voti contrari             n.7( Cannata, Dieli, Mascolino, Pelligra, Scuderi, 

Vinciguerra, Zorzi) 

- Astenuti                  n. 0  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione, l’immediata eseguibilità della proposta di deliberazione, avente 

per oggetto: “Approvazione DUP (Documento Unico di Programmazione) 2024-2026 e Schema di Bilancio  di 

Previsione 2024-2026” con i relativi allegati, parte integrante e sostanziale, come emendati. 

E’ APPROVATA 

 

  

Pertanto, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la proposta di deliberazione, avente per oggetto: “Approvazione DUP (Documento Unico di 

Programmazione) 2024-2026 e Schema di Bilancio  di Previsione 2024-2026” con i relativi allegati, parte 

integrante e sostanziale, come emendati. 

 

VISTI gli emendamenti contrassegnati con i nn. 13, 16,17, 19 come sopra approvati, allegati alla  presente 

per farne parte integrante e sostanziale; 

 

PRESO ATTO  del ritiro degli emendamenti contrassegnati con i nn. 11 e 18 ,  per le motivazioni come 

sopra riportate; 

 

DATO ATTO della mancata approvazione degli emendamenti contrassegnati con i nn. 12, 14, 15, sulla 

base della votazione sopra riportata; 

 

RICHIAMATA la propria precedente deliberazione consiliare n. 28 del 27 febbraio 2024, alla quale si fa 

espresso totale rimando per relationem, con riferimento all’esito della trattazione degli emendamenti 

contrassegnati con i numeri dall’1 al 10, alla stessa allegati per farne parte integrante e sostanziale; 

 

RICONOSCIUTA la propria competenza;  

 

VISTI gli atti d’Ufficio; 

VISTI  i pareri tecnico contabili resi dal Dirigente competente; 

 

VISTI i pareri dell’Organo di Revisione Contabile; 

 

VISTA la normativa vigente in materia; 

 

RITENUTO di provvedere in merito; 
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con le votazioni “ut supra” 

 

                                             

                                   DELIBERA 

 

DI APPROVARE  la proposta di deliberazione, avente per oggetto: “Approvazione DUP (Documento Unico 

di Programmazione) 2024-2026 e Schema di Bilancio  di Previsione 2024-2026” con i relativi allegati, parte 

integrante e sostanziale, come emendati, giusta le risultanze del presente verbale e del verbale di deliberazione 

n. 28 del 27 febbraio 2024, a cui si fa espresso totale rimando per relationem. 

 

Di conseguenza 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

 

 DI APPROVARE la parte narrativa ed espositiva della proposta deliberativa che si intende integralmente 

richiamata. 

DI APPROVARE il Documento Unico di Programmazione (DUP) –anni 2024-2026 (Allegato A) e gli atti in 

esso contenuti, come emendati, come statuito dal TUEL e dal principio contabile allegato 4/1 D.lgs 118/2011. 

DI APPROVARE lo schema di bilancio di previsione finanziario 2024-2026 e i relativi allegati come 

emendati, ai sensi dell’art. 174, comma 1, del D Lgsn. 267/2000, redatto secondo l’allegato 9 al D. Lgs n. 

118/2011, come risulta dall’allegato “B” e le cui risultanze complessive e allegati sono riportati nell’allegato 

“C”, alla proposta deliberativa. 

DI APPROVARE la Nota integrativa al Bilancio di previsione 2024-2026, (allegato D) parte integrante e 

sostanziale del Bilancio di previsione 2024-2026. 

DI DARE ATTO ED APPROVARE  le deliberazioni propedeutiche ai sensi dell’art. 172 del TUEL, allegate 

al presente atto di approvazione del DUP 2024-2026 e del Bilancio di previsione. 

DI DARE ATTO che il documento unico di programmazione (DUP) 2024-2026 potrà essere modificato con 

atti di variazione successivi in relazione a sopravvenuti interventi normativi regionali, nazionali o modifica 

degli indirizzi programmatici dell’Amministrazione e degli obiettivi strategici ed operativi delle direzioni 

dell’Ente. 

DI DARE ATTO che il bilancio di previsione 2024-2026 potrà essere modificato con atti di variazione 

successivi in relazione a sopravvenuti interventi normativi regionali e nazionali. per farne parte integrante e 

sostanziale. 

DI APPROVARE aliquote e canoni approvati con deliberazioni della G.C., allegate al DUP 2024-2026 ai sensi 

dell’art. 172 del TUEL. 

DI RISERVARSI  ogni azione di  intervento amministrativo e finanziario di salvaguardia degli equilibri di 

bilancio e di saldi di finanza pubblica. 

DI DARE ATTO che il presente provvedimento, con separata votazione, è stato dichiarato di immediata 

eseguibilità ai sensi di legge, per consentire, con immediatezza, l’avvio della gestione ordinaria del bilancio di 

previsione per l’esercizio 2024 nei termini di legge. 

 

 

 

Il Consigliere Anziano Il Presidente del Consiglio                    Il Segretario Generale             

Vinciguerra      Fiore   supplente 

                                                                                                                               Sulsenti                 

 

 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno alle ore 23:15 i lavori del Consiglio comunale sono chiusi. 

                                                      


